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1. Charakteristika organizácie

Občianske združenie RAFAEL je organizáciou zaregistrovanou v roku 2002. Pôsobí v okrese Detva a Zvolen. Keďže je to mladé združenie, zatiaľ združuje len 6 mladých ľudí.

Ciele

Cieľom združenia je vychovávať deti mladých ľudí v oblasti sexuality, psychológie, etiky, náboženstva a pripraviť ich na vstup do manželstva a na vytvorenie rodiny. Ďalšia práca s manželmi je zameraná na pomoc pri plánovaní rodiny a výchove ich detí. Združenie vyvíja aj aktivity na zlepšenie fungovania a zabezpečenia rodín v oblasti ekonomickej, právnej, sociálnej, zdravotno-výchovnej, informačnej a náboženskej formou poradenstva.

1.1. Formy činnosti a aktivity

RAFAEL využíva nasledovné formy činnosti:

· pravidelné stretnutia v malých skupinách

· kultúrne podujatia

· tábory, víkendové výlety

· odborné prednášky

· návštevy starých a chorých

· poradňa

· WEB stránka

1.2. Spolupráca

RAFAEL spolupracuje s katolíckym farským úradom a katolíckou mládežou vo farnosti Zvolenská Slatina. Neformálne spolupracujeme v oblasti plánovania rodiny s organizáciou Donum Vitae. Udržujeme dobré vzťahy so Združením JAS a spolupracujeme v oblasti výmeny informácií a publikačnej činnosti na internete.

2. Rok 2002

2.1. Orgány združenia

25.8.2002 sa konalo vo Vígľaši ustanovujúce zasadnutie združenia, na ktorom boli schválené stanovy. Dňa 13.10.2002 sa konalo zasadnutie Komunitnej rady, na ktorom prebehla voľby do orgánov združenia. Predsedníctvo bolo zvolené v zložení: predseda – Ing. Vladimír Výboh, podpredseda – Marek Jarábek,  pokladník – Alžbeta Výbohová, kronikár – Beáta Jarábeková. Do kontrolnej komisie boli zvolení: predseda – Peter Krajčovič, člen – Terézia Smutná. Komunitná rada prijala Vnútornú smernicu o prijímaní nových členov.

Predsedníctvo sa stretlo v roku 2002 2-krát. Bola zavedená komunikácia členov predsedníctva prostredníctvom mobilných telefónov a SMS.

2.2. Strategické plánovanie

V roku 2002 predsedníctvo vytvorilo transparentné podmienky pre rast členskej základne a jasné pravidlá prijímania nových členov. Združenie bolo predstavené širokej verejnosti ako organizácia ponúkajúca svoje služby. Zároveň boli všetci pozvaní k spolupráci.

V tomto roku boli schválené a pripravované projekty pre rok 2003. Predovšetkým je to projekt Pastoračného centra pre rodinu a mládež RAFAEL. Ide o získanie priestorov pre fungovanie združenia a ich rekonštrukcia.

3. Aktivity v roku 2002

3.1. Pravidelná činnosť

Pravidelné stretnutia sú základným pilierom pri výchove a formácii mladých. Ide o stretnutia 1 krát do týždňa, na ktorých sa formujú medziľudské vzťahy, zlepšuje sa komunikácia medzi mladými, učia sa spolu pracovať aj zabávať. 

3.2. Kultúrne akcie

Kultúrne podujatia dopĺňajú pravidelné stretnutia a vytvárajú priestor pre oslovenie a spoznanie nových ľudí. V tomto roku to bol zatiaľ len Mikulášsky večierok, kde boli obdarované deti darčekmi a návrat k ľudovým tradíciám Betlehemcov.

3.3. Charitatívne akcie

Patrí sem návšteva nemocnice a domu sociálnej starostlivosti pre starých ľudí.






Ing. Vladimír Výboh

